

征衣应知将士苦 边城续写英雄谱

援疆特警精神激励我省公安民警

本报讯 “父亲,我没有辜负您的期盼!”“你是我的英雄!作为警嫂,我今生无怨无悔!”昨日下午,我省援疆公安特警庆功表彰暨先进事迹报告电视电话会议在杭举行。省委常委、政法委书记、公安厅长王辉忠出席会议并讲话。

宁波市公安局江北分局巡特警大队大队长卢群回忆援疆的经历时还是那么慷慨激昂:“虽然我55岁了,但是我和年轻人一样,在烈日下、寒冬里训练,24小时轮流执勤。克服水土不服,加大药剂控制血压,援疆的3个月里我没有落下一次执勤任务。”他记得,为了执行一次特殊的任务,他和战友在恶劣的气候环境下,戴着沉重的防弹头盔,穿着厚厚的防弹衣,在哨位上足足站了10个小时。虽然他的腰椎病和颈椎病复发了,但是他说“只要祖国需要,我还是跟年轻人一样,满腔激情地奔赴前线”。

像卢群这样的优秀民警在援疆特警队伍中还有许多。他们用自己的热情与汗水坚守在维稳第一线,处置突发暴力事件,维护社会治安秩序,深入开

展群众工作。会议通报表彰了杭州市公安局上城区分局援疆警队等20个集体,给杭州市公安局特警支队徐柏林等151名特警分别记一、二等功,并颁发了奖章、证书及奖金。

去年7月8日以来,我省杭州、宁波两市公安机关先后派出3批1099人次的特警队员赴疆执行维稳任务,共抓获各类违法犯罪嫌疑人995名,收到群众赠送的锦旗158面、感谢信28封,数量居全国援疆特警队前列。

王辉忠在讲话中指出:我省援疆特警队是一支政治可靠、业务过硬,作风顽强、纪律严明,反应灵敏、保障有力的精锐警队,威武警队、文明警队。全省各级公安机关和广大民警要认真学习并大力弘扬援疆特警精神,把援疆特警精神转化为做好本职工作和投入世博安保的实际行动,切实担负起巩固党的执政地位、维护国家长治久安、保障人民安居乐业、服务经济社会发展的重大政治和社会责任。

■本报记者 沈洁琼
通讯员 赵军



王辉忠授奖 周尔博 摄

为汽车加油,上菜场买菜,甚至在家量个血压,都要用到计量,计量就在我们身边——

世界计量日教你“准确”过日子

关于计量,你可不要把它当作一个简单而抽象的专业术语,其实,它与我们的生活息息相关。

5月20日是“世界计量日”。在这个特别的日子里,我们特地请宁波市质量技术监督局的专家,对生活中的几个重要计量问题作解读,提醒大家关注身边的计量。

55升的油箱 为何能加60升的汽油?

“我的车油箱容量只有55升,加满油后,加油机却显示加了60升,这还不包括我本来油箱里剩下的油呢!差了那么多,加油机肯定有问题!”日前,江东的陈先生给宁波市质监局“12365”投诉热线打来电话,讲述他在宁波市一家加油站的“离奇”遭遇。

这样的“怪事”,不止陈先生一人遇到。

接到投诉后,质监局执法人员立即前往该加油站进行执法检查。除了对陈先生投诉的2号加油机彻底检查外,执法人员还对该加油站的另外3台加油机做了“体检”。结果发现,这个加油站的4台加油机和9把加油枪均为合格产品,并不存在缺斤短两行为。

专家解读:55升的油箱,为何能加60升的汽油呢?检定合格的加油机为什么屡屡遭到投诉?对此,宁波市质监局计量所专家指出了3个原因:

一是消费者根据油箱的标称容量来判断加油量。事实上,车辆说明书中的标称容量已经考虑到燃油热胀冷缩的特性,从安全角度上来说都会留下一定的空间,也就是说,各类汽车的标称容量比实际容量要少5%到20%,而且不包含油箱到加油口的那一段油管的容量及发动机到油箱底部一段距离内的油量。陈先生犯的

就是这个小“错误”。

二是消费者根据汽车仪表盘上的油表来判断加油量。这种判断也是不可靠的。因为大部分汽车的油表是通过油箱内浮子带动电子传感器,传感器将产生的电子信号传递给油表指针,显示在油表上,并不是很精确。

三是消费者根据百公里油耗等数据来判断加油量。这也是不科学的,因为影响油耗的因素有很多。

那么,究竟怎么样的加油机才算是合格的?质监部门表示,关键在于“三看”:一看强检标记。二是细心察看加油机流量计、传感器、电脑主板的铅封是否完好无损。三是在加油前要查看加油机显示屏上的油品信息,除单价显示外,其余示值均应为零。

血压缘何“被升高” 到了180/120?

张先生的母亲今年65岁,血压偏高,他为母亲购买了一台家用血压计以便每天测定血压增减药量。

在家人的精心照顾下,老人的血压指数日渐平稳下来,近段时间一直维持在120/80毫米汞柱。

可就在几天前,测血压时忽然发现老太太的血压又升上去了,而且高压已经达到了180,低压超过了120。

看到这个数字,老太太非常紧张,当即便感觉身体不适。全家紧急动员,火速将老太太送到医院。可检查结果却发现是虚惊一场:老太太的血压仍很平稳。

质监部门检测后发现,原来是家中的那台血压计水银泄漏了,因此数据失准。

专家解读:现在,拥有血压计的家庭很多,但能做到定期调试的却不多。

从这几年质监部门对家用血

压计的检测结果来看,比较集中的问题有玻璃管内灰尘过多、漏气、水银柱断柱、出现气泡、缺少水银等,还有的是因加压皮球堵塞而引起加压费劲等。

这些看似都是小毛病,但极易引起读数的不准确。

据介绍,目前家庭使用较多的血压计主要是水银血压计和血压表。这两者的准确度都较高,而且检测和调整也比较容易。在使用上要注意两点:一是打气不可过高、过猛,以免造成水银外泄;二是用完之后,应把血压计向右倾斜一点再关闭玻璃管下的开关,这样才能将玻璃管里的水银全部清出,以保证下次测量的准确。

现在问题反映最多的是电子血压计。这种血压计用的是传感器,有时会产生偏差,使用时有很多注意事项。

专家们提醒,凡属强检范围内的血压计在检定合格后都会在表面贴上一个椭圆形的红色强检标志,并注明检定有效期。

0.6公斤的鱼 怎么只有0.4公斤?

上星期五下午,笔者来到宁波通途路小学北面的马路市场。

一个水产摊的鲫鱼卖11元一公斤,比菜场里便宜了2元一公斤,笔者挑了一条,电子秤显示重量为0.6公斤,价格是6.60元。

“可凭经验,怎么也不觉得这条鱼有0.6公斤啊?”

见笔者起疑,摊贩拍着胸脯保证,绝对不会弄错。

于是,将信将疑之下,笔者买下了这条鱼。可拿回家,用自家的秤一称,果然有问题:这条鱼只有0.4公斤。

华东政法大学 在职法律硕士(J.M)研究生招生

本科毕业,工龄3年以上,检察院、法院、政法委、司法、公安政法系统及法制办、律师事务所等从事法律实际工作人员。在职攻读,双休时间杭州授课,学制3年,成绩合格,授予华东政法大学法律硕士(J.M)学位。

0571-88846069 www.law.ac.cn

华东政法大学研究生教育院

3版 <<
消失的律师事务所
是一面镜子

4版 <<
“闪婚闪离”
拷问婚姻自由尺度

6版 <<
外科医师
从美国“进口”枪支



	富润律师事务所	Capital Equity Legal Group
杭州所陈有西	0571-87901648	
上海所李怀诚	021-54070100	
宁波所陶旭峰	0574-27896891	
湖州所朱晓虎	0572-2678218	
台州所郑春天	0576-88821128	
舟山所邵琦	0580-2187168	

